

2021年3月3日 星期三

责任编辑 扈广刚 时志敏 责任校对 汤娜 技术编辑 刘艳平



本报小记者、新华区实验小学5年级学生提子萱多才多艺,是校园里的小明星。她表示,是《沧州晚报》让她爱上了写作——

敲开写作之门

本报记者 吴芳



这个假期,对于勤奋好学的新华区实验小学5年级6班学生提子萱来说,过得一点都不无聊。她时不时在书海中畅游,享受知识带来的乐趣;时不时拿起毛笔,挥毫泼墨;抑或是坐在古筝前,弹上一首曲子……

提子萱写的文章曾多次发表在《沧州晚报》上,并多次在征文比赛中获奖;她的书法作品曾在“第六届丹青少年中国书画大赛”中荣获一等奖;这个小姑娘还曾在第五届“曹灿杯”青少年朗诵展示活动中荣获“朗诵新星”荣誉……

由斑鸠引发的写作灵感

作为一名“资深”晚报小记者,提子萱表示,是晚报开启了她的写作之门。

上三年级时,提子萱成了一名晚报小记者。像所有小记者一样,她也期待着能将自己的经历写成文章,并被刊登出来。

“我发表的第一篇文章是《大自然的礼物》,还获得了征文比赛的一等奖,我当时高兴得不得了。”说起这件事,提子萱难掩兴奋。

提子萱在《大自然的礼物》这篇文章中,写了自己与小斑鸠的故事。

“那时,我们家飞来了一只斑鸠。”提子萱回忆说,“一开始,我以为它只是偶尔过来玩儿,没想到它竟然待在里面不走了。从那时起,我就知道它是在我家阳台安家了。”



提子萱参加朗诵比赛

后来,提子萱认真观察斑鸠孵蛋以及小斑鸠出生的过程。当看到小斑鸠在斑鸠妈妈的呵护下一天天成长,她心里有什么东西在悄悄萌芽——她想将这些见闻写下来,把这份小小生命带给她的感动分享给大家。

可是有想法是一回事,变成文字落在纸上又是另一回事。提子萱的写作过程并不顺畅。“我怎么都写不好小斑鸠和大斑鸠的那些动作、神态,真是‘书到用时方恨

少’!”提子萱说。

但她并没有认输。她仔细观看自己拍下的那些照片,一点点回想斑鸠当时的样子,又查了很多工具书寻找合适的词汇。终于,她的这篇《大自然的礼物》完成了。后来,她的这篇文章被刊登在了本报上。

“这次投稿的经历给了我很大信心,老师和父母也都鼓励我,让我大胆去写。从那时起,我就爱上了写作。”提子萱表示,从那时

起,她也更加注重积累词汇,看书看到好词好句时都会认真地摘抄下来。

后来,她越写越顺畅。第一次坐飞机、第一次和面……生活中的点滴小事,她都会用灵动的文字记录下来。最近,斑鸠再次到访,她又将对斑鸠的思念变成文字,便有了《再见,那一双明眸》这一篇述说自己与斑鸠相处的动人故事的文章。

乐观从容的“朗诵新星”

提子萱不仅写作能力出色,表达能力也很优秀。虽然没有受过专业的口才训练,但是她凭着对朗诵的喜爱,在不少朗诵比赛中获奖。

2019年6月,提子萱参加了第五届“曹灿杯”全国青少年朗诵展示活动河北区暨河北省第五届青少年朗诵展示活动,并荣获一等奖。凭借这次比赛出色的成绩,同年7月,她去北京参加了“语言的力量”朗诵艺术周活动。

由于当时妈妈身体不太好,下车后,提子萱主动背起了全部行李。“虽说那段路不算太远,可是我们走错了方向,费了不少力气。我当时特别累,浑身都是汗。”提子萱告诉记者,到旅馆后,她就发了烧。

第二天就要比赛,母女俩赶紧去药店买了些退烧药。提子萱吃了药,烧退了,但她还是觉得头晕。

比赛时,提子萱强打精神上场。她告诉自己:“朗诵本来就是生活的一剂调味品,我要享受站在台上那种快乐的感觉。”凭着这份从容和自信,提子萱最终荣获了“朗诵新星”荣誉。

喜欢历史的“小评书迷”

提子萱从小就爱读书,无论

是绘本还是名著,她都喜欢读。小时候,她经常听妈妈给她读书,她也喜欢给别人读书、讲故事。

学校里一有讲故事大赛,她都会积极参加。她会跟大家分享她读过的有趣绘本,也会将自己的经历写成故事,讲给大家听。近来,她还多了一项特别的爱好——听评书。

“学校离家大概有20分钟的路程。每次爸爸接送我的时候都会在车上听有关历史故事的评书,我就跟着一块听。听着听着,我也入了迷。”提子萱说。

于是,这位“小评书迷”找来了《三国演义》《水浒传》《隋唐演义》《明朝那些事儿》等书籍认真地读起来。她越读越感兴趣,也越来越想了解更多的历史故事,透过那些生动的历史故事了解形形色色的历史人物……提子萱乐在其中。

说起梦想,提子萱说:“我小时候的梦想是当一名儿科医生,后来随着年龄的增长,我的梦想又发生了变化。我会在成长中寻找梦想,并努力去实现。”

扫码看视频 新闻料更多

请扫描二维码,一起来认识一下提子萱吧。



运河区光明小学:

我的寒假我做主

本报讯(通讯员 王茜 记者 时志敏)运河区光明小学设计了丰富多彩的寒假实践活动,让学生们过了一个充实、愉快的假期。

妙手提笔绘春节、舌尖上的年夜饭、争做家庭小主人、锻炼身体我最棒、我是垃圾分类小达人……在丰富多彩的实践体验中,学生们明道理、长见识、学本领,立志为红领巾增添新时代的光荣。

我们快来看看他们的实践活动成果吧!



①



②



③



④



⑤

- ① 我爱足球
- ② 学做炒鸡蛋
- ③ 争做垃圾分类小达人
- ④ 我是家庭小主人
- ⑤ 看,冯子涵画得漂亮吧